

## 安平區公所與臺邦商旅、大員皇冠酒店、歐薇汽車旅館、鄭家孔雀蛤大王簽訂避難收容處所支援協定，強化救災量能

「防災整備多一點，災害損失少一點」，為健全安平區災害防救體系，建構完整的避難收容所救災資源能量，當重大災害(災難)發生時能迅速提供災民疏散撤難舒適又安全的場所。安平區公所於農曆過年後，選定 0206 臺南大地震屆滿 1 周年與轄區 3 家旅宿業者及 1 家餐飲業者簽訂避難收容處所及物資支援協定簽署及啟動儀式，意義深遠，再次提醒防災整備的重要。

安平區賴青足區長接任區長應承擔之重責大任後，面對天然災害威脅，時時刻刻感受身為「父母官」的職責，要確保市民生命安全，免於遭受意外與恐懼，對於落實防救災業務相當重視。安平區在去(105)年0206美濃地震時，有好幾棟大樓外牆或梁柱受損嚴重，加上安平區濱臨臺灣海峽，又位於運河沿岸與鹽水溪流域，也是地震引發海嘯災害潛勢區，在颱風、豪雨或地震災害來臨時，更需要有更好的防災避難疏散措施，才能保障區民生命、身體及財產安全。

106年2月6日上午賴區長與安平舊部落剛試營運的臺南大員皇冠假日酒店、新五期重劃區臺邦商旅，處於安平中間位置育平里歐薇汽車旅館3家旅宿業和相當知名小吃鄭家孔雀蛤大王，共同簽署避難收容處所支援協定，強化救災能量。出席見證簽署儀式有臺南市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參議，里長、里幹事們及社區幹部等。賴區長致詞時表示，這次非常感恩這些企業能投入協助救災工作，雖然希望這是備而不用，但若萬一災害真的來臨，也會讓安平地區有更安全舒適的避難環境，相信加入民間的力量，公私合力互助共濟，一加一大於二，更能發揮救災效能。安平區公所會特別選定在0206震災周年這一天來簽署支援協定，是提醒自己要提升救災量能，讓安平의防災準備工作可以更完善，期藉此讓安平成為一個平安、安全、幸福、宜居的城市。

賴區長同時說明在拜會旅宿業加入避難收容處所支援過程時，獲得臺邦商旅董事長陳福成的熱烈支持，率先響應，讓賴區長相當感動，

陳董事長在去年 0206 地震發生時，東區大智市場倒塌後，第一時間就提供臺邦商旅的房間緊急安置受災戶，讓受災戶在失去家園心情低落時，感受社會及時伸出援手的溫暖，陳董事長有感而發，認為身為安平的企业，只要安平有需要，義不容辭給予及時的協助。另外；安平區非常的知名小吃鄭家孔雀蛤大王老闆娘李孟秦在記者會上致詞時說，鄭家孔雀蛤大王來到安平已經邁入第 15 個年頭，老闆娘李孟秦還是那句話「取之安平、用之安平、取之社會、用之社會」，大家一起來共襄盛舉，在避難收容處所開設期間原承諾供應 50 份熱食，特別加碼到 100 份。李老闆娘古道熱情關心社會之義舉，獲得在場貴賓熱烈的掌聲鼓勵。

臺南市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥致詞時亦表示，非常感動在新的一年開春之際，就見證到安平區轄內 4 家的旅宿及知名小吃業者，願意提供這份溫馨滿滿的大禮物給區公所，有備無患。今年陸續有新營區公所與轄內旅宿業簽署避難收容處所及社會局與統一速達黑貓宅急便簽署重大災害緊急物流運輸與倉儲管理支援協定，災害的發生不會等到您準備好了，才會發生，因此；平時就要做到最好的準備，最壞的打算，今年又適逢雙春閏月年（農曆正月及 12 月都有立春），逢三年一閏的閏月，依民間諺語稱「雙春兼閏月，雨水多到絕」，可能雨水會非常豐沛，安平區公所能及早因應，未雨綢繆，相信這些都是讓民眾最溫馨有感的作為，也希望藉此拋磚引玉，作為其他區公所學習的對象。（安平區公所 張郁珍）

